

El proceso contra Pétain

CONTINUA LA DECLARACION DE DALADIER

París. — La tercera sesión de la vista del proceso contra Pétain comenzó a la una de la tarde del miércoles.

El expresidente del Consejo, Daladier, reanudó su colaboración como testigo de cargo.

Comenzó a hablar lentamente y fué acalorándose paulatinamente.

Después de mencionar varias cuestiones de carácter militar sin importancia, se refirió a la política del Gobierno de Vichy y manifestó que el nuevo orden de Pétain era la destrucción de la República y la democracia. Vimos nacimiento de un movimiento que tuvo su inspiración en un camarilla de gen-

sinistras. Anteriormente, el Frente Popular había hecho lo posible por el bienestar del país y también hicimos los esfuerzos posibles por el Estado Mayor. Esto nunca creímos que la bandera de nuestro país quedara enterrada en la derrota. Después de salir de Burdeos, en junio de 1940, para África del Norte, a bordo del "Massinot", celebré una conferencia con el Gobernador General, a quien invité a "sacar la espada de la resistencia". Nogués me contestó que podía hacer nada sin el apoyo de la flota.

El Gobierno de Vichy trató, desde el primer momento que tuvo en el poder, de demostrar el fracaso de la República que la derrota era culpa de Vichy. Vichy trató de desprestigiar a Mandel, a mí y otros muchos, al presentarnos a la opinión pública como unos cobardes. Se refiere seguidamente al proceso de Riom y declara que los jueves de Riom se condujeron como deben conducirse "franceses".

Relató minuciosamente su propia defensa en Riom.

El testigo dirigió nuevos ataques al Gobierno de Vichy por su comportamiento con las personalidades de los Gobiernos anteriores. Terminó su declaración a la una y cinco minutos.

El Mariscal la escuchó con actitud de indiferencia.

DEFENSORES DE PETAIN INTERROGAN A DALADIER. — ALTERCADOS E INCIDENTES LEVES

A continuación la defensa inició el interrogatorio del testigo.

Payen, abogado defensor, preguntó a Daladier si no creía en la culpabilidad de Laval y mayor que la de Pétain.

El testigo contestó: Si Pierre Laval estuviera aquí, estoy seguro de que me haría la misma pregunta en sentido contrario. Por lo que yo puedo decir, sólo hay un jefe y es el hombre responsable.

El defensor protestó seguidamente de unas palabras del testigo que Pétain "iba de la mano con Laval".

Dirigiéndose nuevamente al testigo de cargo, Payen le preguntó que conteste a la pregunta de si creía que el Mariscal Pétain ha traicionado a su país.

Si hablo en conciencia, contestó Daladier, debo decir que ha traicionado los deberes que se le habían confiado. La palabra traición tiene muchos significados. Se puede cometer un acto de traición por senilidad o incapacidad. Y el Mariscal Pétain ha traicionado su deber de francés. En lo que se refiere a sus relaciones con Hitler, no sé nada.

Uno de los miembros del Jurado preguntó al testigo si conocía el texto de un supuesto telegrama que el Mariscal Pétain envió a Hitler con motivo del desembarco en Dieppe.

El Juez Mongibaux intervino y dijo que sería preferible que el propio Mariscal contestase a la pregunta.

Por mediación de sus abogados, Pétain se negó a contestar.

Uno de los defensores hizo constar que el Mariscal había declarado sobre el asunto, antes de la vista del proceso y que su actitud ahora estaba completamente justificada.

Se entabló un altercado entre la defensa y el Fiscal, ante el cual Pétain dijo: "No sé de que se trata. Soy duro de oído".

El Juez ordenó se le repitiese la pregunta y obtuvo la misma negativa de parte del acusado.

El Tribunal decidió citar como testigos a los funcionarios que cursaron el telegrama.

El abogado defensor pidió al Juez que se leyese la declaración que el Mariscal hizo durante las investigaciones realizadas antes de comenzar la vista.

El Presidente del Tribunal desestimó la petición, ya que, si se reconoce competencia a la Comisión encargada de efectuar las primeras investigaciones, debe reconocerse la del Tribunal.

Al mismo tiempo dijo al defensor que es el acusado quien debe contestar a las preguntas que se le hagan.

El interrogatorio de Daladier continuó después que el Tribunal desistió de hacer hablar a Pétain.

Al contestar a una pregunta respecto a los "cagoullards" el testigo manifestó que no conocía oficialmente ninguna complicidad de Pétain con dicha organización.

Seguidamente el defensor Payen leyó el texto de la declaración del poeta francés Paul Valéry, recientemente fallecido, en el cual se elogia al Mariscal.

Payen hizo constar que la declaración de Valéry tiene gran importancia, puesto que el general De Gaulle ha ordenado hace unos días la celebración de funerales oficiales por la muerte del gran poeta francés.

Al contestar a nuevas preguntas de la defensa, Daladier dijo que las cifras de armamentos demostraban que Francia no disponía de fuerzas suficientes para defenderse contra el ejército alemán en la línea fronteriza.

Preguntado si Francia podría haber resistido más, el testigo manifestó que no creía pudiera hacerlo en la frontera alemana; pero que con un propio más adecuado del material y con mejores mandos y un espíritu más elevado, podría haberse continuado la lucha en ciertas zonas del territorio francés, durante mucho tiempo.

Insistió en que ningún país, ni Francia; ni Bélgica, ni Holanda o Rusia pudieron contener a los alemanes en la frontera.

Daladier agregó que los franceses fueron derrotados por haberse lanzado a las fuerzas francesas hacia el Este, en momentos en que no había bastantes soldados en el sector de las Ardenas.

Después de algunas alusiones de carácter político, terminó el interrogatorio del expresidente del Consejo, Daladier.

Llega el nuevo Embajador británico en España

Barajas. — A las dos menos cuarto de la tarde llegó a este aeropuerto un avión de la "British Airway", conduciendo al nuevo embajador de S. M. británica Sir Victor Mallet, y su esposa. El avión procedía directamente de la capital inglesa.

Los ilustres viajeros fueron recibidos por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; segundo jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Fernández Soriano; embajador de los Estados Unidos en Madrid Mr. Norman Armour; encargado de Negocios de Inglaterra, con todo el personal de la Embajada; el teniente de alcalde señor Alonso de Celis, en representación del Ayuntamiento y otras personalidades.

Numerosos fotógrafos impresionaron placas al descender del aparato los ilustres viajeros, y los periodistas extranjeros y nacionales conversaron con el nuevo representante diplomático de la Gran Bretaña en España.

¿Han desembarcado personalidades nazis en la costa africana?

Buenos Aires. — En una conferencia con los periodistas, el embajador norteamericano Spruille Braden, durante su visita a Rosario, ha admitido la posibilidad de que el sumergible "U-493" haya transportado algunas personalidades nazis que pudieran haber desembarcado en la costa africana o en otro lugar.

La sequía en Australia ha causado la muerte a 25 millones de carneros

Ottawa. — El Alto Comisario australiano, Alfred T. Stirling, ha declarado hoy a un grupo de periodistas que la capacidad de Australia para suministrar lana, con el fin de proceder a la fabricación de vestidos en los pueblos afectados por la guerra, se verá seriamente afectada a consecuencia de la sequía que padece este país.

Según ha manifestado Stirling, de 125 millones de carneros, más de 25 millones se han muerto o han tenido que ser sacrificados por dicho motivo.

La Ley de Educación Primaria

Si no fuera suficiente para poner de relieve la eficacia con que actúan las Cortes Españolas la aprobación del Fuero de los Españoles, magnífica declaración de derechos y deberes, y de la Ley de Bases de Régimen Local, que representa una nueva etapa en la vida administrativa y social de Ayuntamientos y Diputaciones, bastaría la aprobación de la Ley de Educación Primaria para señalar, con piedra blanca, esta excelente etapa legislativa del Estado español.

Evidentemente, es incuestionable la importancia que tiene para la formación colectiva de un país la posesión de buenas escuelas en que dotar espiritual e intelectualmente a las generaciones que en un futuro próximo han de constituir el país.

A ello tiende la nueva Ley que se basa en los principios tradicionales de nuestra Patria y que marca la pauta para hacer de la Escuela un organismo eficiente y grávido de promesas fecundas para el futuro.

Según la Ley, la educación primaria, primer grado de la formación y desarrollo racional de las facultades específicas del hombre, tiene por objeto:

Proporcionar a todos los españoles la cultura general obligatoria, es decir, dotar a todos los futuros ciudadanos de aquellos medios de lucha por la vida que luego han de servirles para triunfar y desenvolverse con fruto para ellos y para la sociedad.

Formar la voluntad, la conciencia y el carácter del niño en orden al cumplimiento del deber y a su destino eterno, es decir, dar a los niños no ya la instrucción, que es una finalidad de carácter mediano, sino la educación, que es una empresa formativa de tipo completo y total.

Infundir en el espíritu del alumno el amor y la idea de servicio a la Patria, es decir, moldear desde la primera hora, los caracteres espirituales de los futuros hombres, orientándoles hacia el cumplimiento de los deberes que todos han de cumplir en relación con España.

Preparar a la niñez para ulteriores estudios y actividades culturales, es decir, dotar a los alumnos de aquellas condiciones que han de permitirle si tiene capacidad, arremeter y triunfar en la vida, por sus propios medios personales, sin relación alguna con su situación social ni sus medios económicos.

Contribuir a la formación profesional para la vida laboral, así en el campo agrícola, como en el industrial y comercial, es decir, facilitar a los niños los medios intelectuales para aplicarlos a la vida práctica, con objeto de que no sólo representen una posible fuente de éxito, para ellos, sino que sean también el camino para una mejora y un progreso de carácter colectivo, para el relevamiento de España.

Estos principios, desenvueltos luego en el articulado de la Ley, tienden a crear en la Escuela, y se logrará sin duda alguna, un clima y un ambiente del que sólo cabe esperar fecundos y copiosos frutos.

Sobre la supuesta presencia de Hitler en Patagonia

Nueva York. — En relación con la publicación de los rumores circulados sobre la llegada de Adolfo Hitler y Eva Braun a la Patagonia, el periódico "New York Sun" publica una larga carta firmada por Maud Hart Lovelace, quien, después de relatar la aridez de aquellas tierras y las grandes extensiones de terreno no visitados que existen en aquellas regiones, termina diciendo:

"En la Argentina hay muchos alemanes. Esto debe admitirse. Se han establecido allí, previsivamente, en regiones faltas de civilización, que se encuentran al sur del río Negro. Pero también hay norteamericanos en los alrededores de los pozos petrolíferos. Allí hay muchas estancias que son propiedad de los británicos. La Patagonia está llena de gente intensamente interesada en la llegada de nuevos colonizadores alemanes. En caso de seguir con vida Hitler, sería un verdadero optimista si esperase no ser reconocido, aunque hiciera el supremo sacrificio de afeitarse el bigote".

Arrese cesa en el cargo de Secretario general de P.E.T. y de las J.O.N.S.

Madrid. — El "Boletín Oficial del Movimiento" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Decreto de 20 de julio de 1945, por el que se dispone cese en el cargo de Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., don José Luis de Arrese y Magra, **Secretaría General.** — Cese del camarada Tomás Gistau Mazzantini en el cargo de jefe de la Secretaría política de la Secretaría General del Movimiento.

Dos españoles y un portugués asesinados en Auvernia

París. — Dos españoles y uno portugués han sido asesinados, por motivos que aún se desconocen y mientras estaban comiendo, en su cabaña de madera levantada en un bosque del departamento de Puy de Dome (Auvernia), en que trabajaban.

El próximo domingo
cuestación de
"AUXILIO SOCIAL"

De Sociedad

Nuestro distinguido amigo don Juan B. Saridakis ha venido de Barcelona para pasar una temporada en su espléndida residencia de "Marivent".

Don Ramón Mulet Fernández, Procurador de los Tribunales y Gestor Administrativo, nos comunica en atento saludo haber trasladado su despacho a la Plaza de Arzobispo-Obispo Miralles, núm. 20, pral.

Habiéndose agravado en la enfermedad que venía padeciendo, ha sido visitado el Rdo. don Juan Roig Riutort, Pbro., vicario de Santa Margarita.

Deseámosle un pronto y total restablecimiento.

En "S'Estalella" (Estanyol) por doña María Antonia Prim Vda. de Cirera y para su hijo don Juan, ha sido pedida a los señores don Miguel Puig y doña Antonia Salvá, la mano de su hija Margarita. La boda se celebrará, D. M., dentro del próximo otoño.

Por el industrial de Petra don Pedro Ribot Matas y doña Monserrate Calvo y para su hijo Sebastián, ha sido pedida al propietario don Miguel Gelabert Riutort y doña Isabel Llinás Calvo la mano de su simpática hija Magdalena.

La boda se celebrará en breve.

En la Capilla de la Casa de Misericordia de Mahón y ante la Imagen del Santo Fundador de las Hijas de la Caridad, San Vicente de Paúl, pronunció sus primeros votos la Hija de la Caridad Sor María del Carmen Forteza Forteza, a quien acompañaron en tan solemne acto sus familiares llegados de Palma.

En la iglesia de la Concepción, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Consuelo Vera Rodríguez con el abogado don Federico Olivencia Amor.

Firmaron como testigos, por parte de la novia, el general don Pedro Topete Urrutia, coronel don Juan Alvarez de Sotomayor, teniente coronel don Fermín Martínez Aicala, comandante don Eustaquio Domínguez y los hermanos de la novia, don Fernando y don Ismael; por parte del novio, el general don Carlos Leraco, coronel don Ignacio Cuervo Arango, don Francisco Sánchez, en representación del delegado nacional de Sindicatos; los tenientes coroneles don José Fernández Gallar y don José Colonea Escrivá de Romani. El matrimonio partió para Baleares.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Mariano Alomar, esposa e hijo; don Francisco Collado; don Enrique Ferré Manell; don Antonio Fluxá Figuerola; don Miguel Bestard Oliver; don Francisco Aymat; don Pedro Ferré Nutó; doña Josefa Plaza; don Juan Sendra; don Miguel Segura Sanfeliu; doña Mercedes Aymerich Marimón; don Miguel C. Castelló García; doña María Luisa Lladó Gallego y doña Catalina Trías.

Ayer tarde llegaron en el correo aéreo de Madrid y Valencia, doña Francisca Juliá de García; don José Galán Guerra; don Luis Ramallo Tomás; don Martín Gelabert Gullana; don Vicente García; doña María Ballester Miquel;

doña Rosita Juliá Sansaloni; don Ricardo Juliá Simó; doña Teersa Campins Sansaloni; don Benito Gancedo; doña María Antonia Quintana Redó.

Esta mañana marcharán a Barcelona, en el correo aéreo, don Santiago Planas Rusiñol; doña María Angeles Fortuny Camps; don Juan García; don Antonio Mendia; don Rafael Moyá Calvo; doña Carmen Ramos Maroto; don José Blasi; don Emilio Mayans; don Francisco Coma; doña Eulalia Cervera; don Joaquín Cabot; don José Roldós; doña Francisca Planas y don Antonio Escobedo y esposa.

En el avión correo de Valencia y Madrid marcharán esta mañana, don José Deyá Ripoll; don Antonio Peregrín Arbide; doña María Luz Gutiérrez Cano; don Fidel Carrión; doña Teresa Piqué; don Fernando Valdés Fraga y don Martín Pascual.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo, don Mariano Montis Moragues; don Sebastián Noguera; don Jaime Mairata Alvarez; don Bartolomé Mir Rosselló; don Miguel Batle Cerdá; don Joaquín Morell; don Gaspar Sbert Roca; don Francisco Mateu y don Ricardo Rullán.

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia e Ibiza, don Juan Pons; don Antonio Lliteras; don Gabriel Barceló; don Antonio Roselló; don Jerónimo Cerdá; el Rdo. don Bartolomé Vidal; don Juan Rotger; don Miguel Morey; don José Moyá y don Bartolomé Singala.

En la iglesia parroquial de Santa Engracia de Valencia, contrajeron matrimonial enlace la señorita María Begoña de Renovales y Chiloeches y don José Sendra Muñoz, industrial valenciano.

Bendijo la unión el canónigo de la catedral de Valencia muy ilustre señor don Melchor Aguilar Ramón, tutor del novio.

A dicha ceremonia acudieron numerosos familiares e invitados de distinguidas familias de dicha ciudad así como otros llegados expresamente de Bilbao y Levante.

Seguidamente todos ellos fueron obsequiados con una fiesta brillantísima en el Gran Hotel.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Palma de Mallorca.

El hogar de nuestro amigo el colono y comerciante de Calviá don Antonio Quetglas y esposa doña María Ramón, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se le impondrá el nombre de Antonia. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

El arma de caballería

al Apóstol Santiago

A las nueve y media de ayer, en la iglesia parroquial de San Jaime, se celebró la solemne misa con que el Arma de Caballería honró a su Santo Patrono, el Apóstol Santiago.

El altar mayor, presidido por la imagen del Santo Apóstol, se hallaba cubierto por amplio dosel color granate y bellamente adornado e iluminado, viéndose en él las insignias de las cuatro Ordenes Militares de Caballería: Alcántara, Calatrava, Montesa y Santiago.

Celebró el oficio el Rdo. don José Cerdá, Capellán de Artillería.

En el presbiterio asistía, en representación del Prelado, el Rdo. don José Espases, Económico de la parroquia.

A la derecha del altar, estaban los Excmos. Sres. Capitán General y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, Teniente General don Juan Bautista Sánchez González; el Gobernador Militar accidental, General don Delfino Alvarez Entrena; el Coronel Jefe de la Región Aérea, señor Frutos; el Jefe de E. M. de la Base Naval de Baleares, señor Lallemand, en representación del Almirante Jefe; los Generales don Antonio Durán, Inspector de Artillería, y don Ricardo Fernández de Tamarit, Jefe de los Servicios de Fortificaciones, y el segundo Comandante Militar de Marina, señor Serra Bonet.

A la izquierda del altar estaban el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, y el Alcalde de Palma, señor Dezcallar.

La iglesia se hallaba totalmente ocupada, viéndose en los primeros lugares comisiones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y representaciones oficiales.

Asistieron también fuerzas de Caballería de la Sección de Sementales de Baleares, cuya escuadra de gastadores daba guardia de honor en el altar.

Recibió a las autoridades y jerarquías el Jefe de la Sección de Sementales, don Gabriel Moragues Argón, con la oficialidad.

Teatros y Cines

AVENIDA Y PROTECTORA

Hoy jueves nos ofrecerán estos locales un nuevo sensacional programa doble, a base del riguroso reestreno de la grandiosa epopeya cinematográfica "La jungla en armas" la más arrebatadora novela desarrollada en nuevos y originales escenarios, con un reparto excepcional en el que intervienen más de dos mil extras y que constituye la interpretación cumbre de Gary Cooper.

La otra producción que formará el programa de hoy es la gigantesca producción "Suez", uno de los films más discutidos de la cinematografía americana, pero de indiscutibles triunfos en todas partes, en cuyo reparto figuran artistas tan famosos y admirados como son Tyrone Power y Loretta Young y Annabella.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta

Continúan en la parroquia de San Miguel las actividades a Santa Catalina Thomas. Exposición a las 5 de la tarde. Actos de coro, Rezo de ejercicios y reserva de Santos.

Otras funciones

En la Iglesia de Santa Catalina se celebrará solemne misa dedicada a San Pantaleón, mártir y discípulo de Jesucristo, a las 10 Misa mayor con órgano del Santo. Se pondrá en el altar la reliquia de San Pantaleón durante todo el día.

En la Iglesia de Santa Catalina, a las 7:30 de la tarde, solemne Comendación cantadas por la Rda. Comunidad en preparación a la fiesta de Santa Catalina Thomas, le dedica nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Santos Pantaleón, Mauro, ob.



HOY

Otro sensacional programa de aventuras SOLEMNE REESTRENO

de la magna superproducción

LA JUNGLA EN ARMAS

GARY ANDREA DAVID

Cooper - Leeds - Niven

ADEMAS

SUEZ

Tyrone POWER ANNABELLA Loretta YOUNG

¡Dos films de grandioso espectáculo!

Próximo programa

Serenata nostálgica - La Pitonisa

Proyección simultánea en



HERNIADO

¡No más bragueros!

Con tirantes bajo nalgas. Su hernia dejará de preocuparle, con nuestro "Super Obturador Automático" (patentado). No lleva tirantes bajo nalgas, y ocupa un solo centímetro. Fac. de pago. Mds. desde 100 pesetas.

EL PROPIO DIRECTOR se trasladará a PALMA DE MALLORCA solo y exclusivamente el viernes día 27 donde recibirá en la clínica del Doctor Enrique Pascual—calle Protectora núm. 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa.

INSTITUTO ORTOPE-DICO "ESPAÑA"—Aragón, 88 y Viladomat, 175.—Barcelona. (Apr. C. S. núm. 23).

Mutua Balear de Previsión y Asistencia Social

SE COMPLACE EN HACER PUBLICO HABER COMPLETADO SU ORGANIZACION SANITARIA AFECTA AL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD MEDIANTE LA IMPLANTACION DE LOS SERVICIOS DE ESPECIALIDADES Y CIRUGIA GENERAL.

Palma, 15 de Julio de 1945.

Albergue Nacional del Servicio Español del Magisterio

Bajo el mando del Jefe Provincial del S.E.M. de Barcelona, camarada Manuel Sanjaume, han dado comienzo las tareas del Albergue Nacional organizado por el Servicio Español del Magisterio en la playa El Arenal. Ochenta Maestros de todas las provincias españolas, de cara al mundo latino, en completa hermandad, gozan de la proverbial hospitalidad de la Isla Bordeada. Días de solaz a la vez de plenitud formativa, profesional y patriótica, son los que les aguardan en estas playas, constituyendo un reanudo espiritual para reanudar sus funciones docentes en mayores bríos el próximo curso.

El Servicio Español del Magisterio, al crear los Albergues nacionales, señala un hito en la marcha ascendente de elevación moral. Conferencias, charlas, excursiones, etc., confluencia a un logro magnífico. De afirmación cristiana y patriótica, es su principal objetivo. Y a la vez, se trata de conseguir una calma necesaria al educador, tras los desvelos del año escolar que estrecha los vínculos de entrañable compenetración entre los maestros. Mas para que el fin propuesto alcance su intensidad, la designación del Albergue contribuye de un modo esencial por lo que tiene de valor representativo. Palma de Mallorca y el de Santiago constituyen el símbolo ideal en torno al cual, todos los alberguistas van de encontrar un estímulo para que haciendo una donación absoluta de todas sus facultades puedan responder plenamente a una madurez en la lograda.

Como precedente de garantía, el prestigio del camarada que tras de todos sus grandes aciertos en sus actividades ha coronado sus esfuerzos con la espléndida "VIII Semana de Orientación Pedagógica" celebrada en Barcelona, atestigüa el acierto inicial del Albergue. La contribución generosa y valiosísima Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada José M. del Pardo, que ha permitido su decidida ayuda esta vez, es la certeza máxima de haberse asistido por primera autoridad de la provincia en todo momento. El Excmo. Ayuntamiento, que con su valía, vuelca su apoyo incondicional, constituye una colaboración tan eficaz como es apreciable.

La identificación plena del S.E.M. de Baleares, colaborador íntimo y realizador de todos los trabajos que con su fe Provincial camarada Francisco Fiol, secundado por camaradas Villalonga y Rosotto, significa la perfección del desarrollo de todas las actividades con arreglo a pauta trazada.

Los maestros alberguistas, representantes de todo el Magisterio nacional, por su significación y por procedencia saludablemente a Palma.

Los telegrafistas a su Patrón

El Cuerpo de Telégrafos del Centro de Palma conmemoró con una misa, en sufragio de los compañeros fallecidos, la festividad de Santiago Apóstol, su Patrón.

En el altar mayor de la iglesia de San Cayetano, bellamente adornado y profusamente iluminado, se celebró el expresado acto, siendo el celebrante el Rdo. Padre Obrador, actuando de acólito el Secretario del Centro de Telégrafos de Palma, señor Pomar.

Asistió a la misa el Jefe del Centro, señor Llompart, con todos los demás jefes y oficiales francos de servicio, acompañados de sus respectivas familias.

En representación del Cuerpo hermano de Correos, concurre al acto el señor Administrador Principal de aquel organismo, señor Noé, acompañado de varios de sus subordinados.

Domingo en Inca vea Ricardo Balderas el amo de Méjico

Notas taurinas

CORRIDAS EN CIUDADELA

En Ciudadela, donde no es frecuente el espectáculo taurino, se han celebrado en los días 21 y 22 del corriente dos funciones. La primera fué una becerrada nocturna en la que Juanito Durán, "Morenito del Arrabal" y Sebastián Riera "Carnicerito", estoquearon dos becerros. Después la cuadrilla cómica formada por Topete, Doña Carolina y Chispero, lidió otro becerro.

El segundo día, los conocidos novilleros "Morenito de Belmonte" y Bartolomé Sofá, despacharon cuatro novillos.

Para celebrar estas funciones fué improvisada una plaza de toros y hubo en aquella ciudad mucha animación.

NOVILLADA EN ALCUDIA

Con una buena entrada celebróse la corrida de novillos, que se portaron regularmente, siendo su lidia difícil.

Solá en su primero se encontró con que el bicho era indiable, teniendo que ser retirado al corral.

En el segundo, Bosch cortó dos orejas y el rabo.

En el tercero, Gibert cortó dos orejas y el rabo.

Bosch y Gibert fueron sacados en hombros de la plaza.

Noticiero insular

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma"; de Ibiza, la balandra "Armando Patern"; de Cartagena, el vapor "Castillo Peña-fiel"; de Andraitx, el vapor "Minerva"; de Ibiza, la balandra "Joven Teresa"; de Gandía, el pailebot "San Bernardo"; de Valencia e Ibiza, el vapor correo "Rey Jaime I".

Los buques surtos en nuestro puerto lucieron ayer sus empavesadas.

Salió para Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma".

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la piel y Sífilis. (Avda. A. Rosselló, 117. Teléfono 2321)

Rubi, 2 (Esquina Sindicato) y Avda. del Conde de Sallent, 36 (cerca carretera Sóller)

Los alemanes bajo el control aliado

CONCEPTO RUSO DEL BOTIN DE GUERRA

Londres. — El concepto ruso del botín, ha producido una complicación en las discusiones sobre las reparaciones

Monumento conmemorativo de la matanza de soldados norteamericanos por las S. S. alemanas

Malmedy. — Con asistencia de las primeras autoridades belgas y de diversas personalidades norteamericanas y el embajador de Estados Unidos, Charles Sawyer, ha sido inaugurado el monumento conmemorativo de la matanza de soldados norteamericanos realizada por las tropas de las S. S. alemanas durante la batalla en dicho territorio, acto que el citado embajador calificó del "más brutal asesinato en masa que se registra en los horribles anales de la historia alemana".

El embajador puso también en guardia a los aliados contra las posibles consecuencias del excesivamente rápido olvido de las atrocidades cometidas por los nazis, advirtiendo que el ingenio y la voluntad de los germanos tienden en gran facilidad a utilizar toda libertad que se les pueda conceder al logro de medios para probar de nuevo sus fuerzas mediante el desencadenamiento de otra guerra. Se mostró opuesto a las tendencias de fraternización de las fuerzas de ocupación con los alemanes.

alemanas, dice el órgano laborista "Daily Herald". Los rusos han ampliado la doctrina sobre el botín, sentada por el Convenio de La Haya, en 1908, y pretenden que todo lo que fué zona de operaciones se considere como un inmenso campo de batalla del que puedan llevarse en concepto de botín, todo cuanto en ella se encuentra: víveres, ganado, maquinaria, etc.

Aparte de que ese proceder sea discutible desde el punto de vista económico —prosigue el diario— la cosa es que los rusos no admiten se considere su botín como parte de las reparaciones que han de corresponderles, sino que afirman es independiente de éstas.

UNA DOCUMENTAL Y UN CONTRASTE

Nueva York. — Dos veces por día los aliados exhiben en Berlín una película documental en la cual aparecen escenas de la capital alemana durante el apogeo del dominio nacionalsocialista.

En ellas aparecen gentíos inmensos que gritan ¡Heil Hitler!

A continuación aparecen muchedumbres hambrientas que se agolpan ante los lugares donde los soldados soviéticos reparten raciones de pan.

Noticiero nacional

CINCUENTA Y UN GRADOS EN MURCIA

Murcia. — Cincuenta y un grados y cuatro décimas marca el termómetro al sol. Varias golondrinas han caído asfixiadas de sus nidos. Un coche que regresaba de Mazarrón este mediodía tuvo que parar en la carretera a la sombra de unos árboles durante largo rato. El chófer se vio obligado a ello porque el volante sobre el que venía dando el sol de plano, ardía y le impedía conducir.

LLEGAN A BARCELONA LOS RESTOS DE EDUARDO PAGES

Barcelona. — Procedente de San Sebastián llegó una camioneta con los restos mortales del empresario taurino señor Pagés, que recibieron sepultura en el cementerio del Este.

EL CALOR HACE ARDER LOS TOLDOS EN SEVILLA

Sevilla. — La temperatura se mantiene elevadísima: 54 grados y 5 décimas al sol y 43 grados y 6 décimas a la sombra.

Los toldos que dan sombra a la calle de Sagasta, ardiéron a consecuencia del calor intensísimo.

R. GAMUNDI

Enfermedades nerviosas y mentales
Electroshockterapia
Consulta de 11 a 1.
San Bartolomé, 32, 1.º-1.º

Estómago caído

los trastornos digestivos y nerviosos que causa, se alivian con el uso del **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. (Patente de Invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 4863).

AVISO:

Visita en **PALMA DE MALLORCA** Viernes 3 Agosto de 10 a 1 y de 3 a 7. **CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU. CALLE SAN MIGUEL, 41. — EN CIUDADELA** Jueves 2 de 10 a 1 y de 3 a 5. **CONSULTORIO DR. DON LORENZO FRANCO. CALLE STA. ROSALIA, 22.** Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio ortopédico) Balmes, 104 — Barcelona

El Arma de Caballería a su Patrón

Madrid. — El Ministro del Ejército ha presidido en la iglesia del Buen Suceso, la misa celebrada por el arma de Caballería para solemnizar la fiesta de su Patrón Santiago.

Asistieron entre otros el Capitán General de la primera región, señor Muñoz Grandes y las autoridades.

El templo se hallaba adornado e iluminado profusamente.

Frente al altar se constituyó una presidencia formada por el teniente general Sr. Orgaz, el Subsecretario del Ejército señor Barrón el Jefe del Estado Mayor Central señor García Valiño, el Subsecretario del Aire señor Saenz de Bu-nuaga y el jefe de la división de Caballería, general Urrutia. Terminada la ceremonia las fuerzas desfilaron.

En todos los cuarteles del arma las tropas fueron obsequiadas con comidas extraordinarias y se han celebrado diversos festejos.

La política griega en relación con las elecciones inglesas

Atenas. — Han sido prohibidas hasta el domingo próximo las manifestaciones públicas de toda clase.

La medida policíaca está indudablemente relacionada con los propósitos que había hecho la prensa sobre manifestaciones monárquicas o comunistas al conocerse mañana los resultados de las elecciones británicas.

TEATRO PRINCIPAL

HOY

desde las 4 de la tarde
Sensacional programa
doble

EL DELATOR

por
VICTOR MC LAGLEN

Y

Hijos de la farándula

por
MICKEY ROONEY
y **JUDY GARLAND**

PROXIMO MIERCOLES

Otro grandioso programa con el estreno de **EL HARAGAN DE LA FAMILIA** y **RECUERDA AQUEL DIA**

Sala Astoria

Próximo viernes

Dos sugestivos programas

DREW ROBERT PRESTON

LA NOCHE del 16 DE ENERO

DIRECCION WILLIAM CHAMBERS

ASTHER

JEAN

Niña revoltosa

HOY

EL LIBRO de la SELVA

RUDYARD KIPLING

LA MAGIA TECNICOLOGICA

EL CAPITAN FURIA

Siempre los mejores programas!

AUXILIO SOCIAL

El próximo domingo, cusion de "Auxilio Social".

Neofotografía

Consultorio

«NUEVA ETAPA»

Bajo este título "Arriba" publica esta editorial: "Nuevos hombres llegan a las altas magistraturas del Estado. Ninguna otra idea que la del relevo, explica hasta el último matiz de este cambio que ha resuelto el Caudillo en el servicio de España. Pasa el Poder de una a otra mano, en cada caso concreto, como una misión permanente, como un quehacer substantivo, a cuyas exigencias se liga la capacidad y la fortaleza del hombre que ha de hacer frente a ellas. Lo fundamental es el quehacer en sí; lo accesorio es la contribución que a cada uno nos toque poner a su servicio, con tal de que la tarea se cumpla. Entrañables camaradas y hombres de gobierno que han mantenido la integridad de su puesto en acción y de guardia —continuamos con este antiguo símil de la milicia y de la guerra— entregan ahora su mandato y su puesto en el estado preciso en que se les había demandado. La gratitud y el reconocimiento de España sirva de premio a sus afanes y a la fidelidad puntual y absoluta de estos años difíciles. Una patria y un Estado sólo se mantienen por esta pirámide de voluntades y de inteligencias entregadas sin reservas al espíritu y a la vida de la comunidad.

Los cambios en política no son sólo un recurso, sino también una manifestación vital ineludible. No hablamos de propugnar nosotros, ni ha querido ser nunca la Falange una rígida cuadrícula de la existencia nacional que si bien en un momento puede allanar el camino, en otro pudiera entorpecerlo o hacerlo impracticable.

Por esto somos Movimiento y no partido. Y por la misma razón, desde los días gloriosos del 18 de julio de 1936, todo el afán de nuestro Jefe ha sido nacionalizar la base de integración y convertir la célula de nuestras minorías en cauce de una aspiración nacional amplísima, verdicadamente interpretada. Pero tanto como es natural el cambio, es catastrófica una quiebra. De aquí por qué Franco garantiza la continuidad y, en torno a las variantes circunstancias, sostiene y reclama lo intangible del sentido de la política española, sus grandes puntos de referencia y lo genuino de sus procedimientos y de su carácter. Los acontecimientos de hoy entran de lleno en la dinámica normal y previsible de la marcha de España, y no merecerían acaso este mismo comentario, orientado así, de no ser la malsana curiosidad de quienes demandarían hoy nuestra opinión, como si hubiéramos de decir algo nuevo. En este aspecto si hemos de decir que nuestros enemigos no tienen ningún tanto que apuntarse, porque una sucesión limpia y normal de nuestra vida pública entra por mucho en el ideal falangista de la política y del Estado.

Ha llegado el régimen a su punto más alto de madurez y de salud y la Falange al supremo grado de eficacia. Al abrigo del temple y del pulso admirable de Francisco Franco, un país desquiciado y en disolución se reintegra a sus goznes, recobra las márgenes saludables de elasticidad y se incorpora a un alto plano de libertad y de convivencia. Si nuestros adversarios nos quisieran entender, no hubieran tardado en descubrir que éstas son nuestras metas y que apenas son nada ellos para estorbarlas. Porque, por lo demás, la Falange no ha querido nunca más que ser la

primera en la brecha, la más fiel, la de más incondicionada generosidad, según pregona un historial arduo y combatiente y una conciencia viva a las órdenes del Caudillo.

Nueva etapa llena de perspectivas y posibilidades se abre ante el Gobierno constituido por el Jefe del Estado. Hasta hoy han sido las urgencias, las limitaciones, los riesgos de un mundo en guerra, la preocupación fundamental y el principal escollo. Desde ahora la acción interior, la redención de los campos, de las ciudades y de los hombres de España podrá emprenderse con redoblados medios y con más anchos alcances. El proceso institucional del Estado, la vida económica, la misma organización administrativa han debido acomodarse hasta ayer a las condiciones de excepción impuestas por la guerra. Ha sido ésta una larga y penosa cuesta que hemos remontado los españoles "unidos y en orden". Lo que se inaugura ahora felizmente es la promesa de un extenso llano para las ambiciones sociales y económicas de la Revolución nacional.

¡Arriba España!

TOROS

MANOLETE A AMERICA. -- REAPARECERA EL 6 DE AGOSTO EN VITORIA

Santander. — El apoderado de "Manolete", "Camará", que veraneó en esta capital, ha manifestado a un periodista que el día 28 le será quitada la escayola en Madrid al famoso diestro cordobés, que el día 6 de agosto toreará en Vitoria, en la tercera corrida de Feria.

Anunció que después de torear las corridas del Pilar en Zaragoza, "Manolete", acompañado de él y de "David" y el picador "Parrita", embarcará en el "Magallanes" para Méjico, donde actuará en varias corridas.

Ha sido ya enviada a Veracruz una corrida del conde de Veracruz, que lidiará "Manolete" y también se han embarcado varios becerros del conde de la Corte para cruzarlos con ganado del país.

OFRENDA DE LA MADRE DE ARRUZA A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Valencia. — La madre de Arruza estuvo en la capilla de la Virgen de los Desamparados y, acompañada del canónigo capellán mayor de la Virgen, subió al camarín de la Patrona de Valencia, donde oró ante la imagen, cuyo manto besó. Hizo entrega de un dije de oro, que llevaba como recuerdo de uno de sus hijos fallecidos. El dije fué prendido al manto de la Virgen.

LA QUINTA DE VALENCIA

Valencia. — Se ha celebrando la quinta corrida de feria. Seis toros de Leopoldo Clairac para El Estudiante, Arruza y Pepe Martín Vázquez y uno de Charro para Alvaro Domecq.

El Estudiante escucha palmas y pitos en su primero y pitos en su segundo.

Arruza corta una oreja en el segundo de la tarde y en el quinto Arruza, tras una enorme faena se arrodilla ante el toro y coloca el codo en el testuz. Mata de una gran estocada y corta dos orejas, rabo y pata y da dos vueltas al ruedo entre el entusiasmo general.

Pepín Martín Vázquez oye palmas en su primero y cumple en el sexto de la tarde.

Domecq tras lucimiento a caballo pecha pié a tierra y descabella al primer golpe. (Gran ovación y oreja).

Churchill llega a Londres

Londres. — Churchill llegó a Londres después de las tres y veinte de la tarde, hora local.

En automóvil se dirigió a su residencia oficial.

Churchill celebró en su residencia oficial, una prolongada conferencia con su secretario, quien le detalló la situación política.

Vivas a Leopoldo III en Bruselas

Bruselas. — Con motivo de la fiesta nacional belga, se ha celebrado una Misa solemne en la Catedral de Santa Gúdula, a la que asistieron la reina madre, el jefe del Gobierno Van Acker, los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados, los jefes de las misiones diplomáticas acreditadas en Bruselas y otra personalidades. A la terminación de la Misa se hallaba agolpado a las puertas de la Catedral numeroso público que, al hacer su aparición la reina madre, prorrumpió en vivas a Leopoldo III. Al salir Van Acker se oyeron, por el contrario, silbidos y la policía hubo de hacer circular a la muchedumbre.

Los funcionarios de Telecomunicación a su Patrón

Madrid. — El Ministro de la Gobernación ha presidido en San Francisco el Grande, la solemne función religiosa celebrada por la Hermandad de Santiago del Cuerpo de Funcionarios de Telecomunicación.

Asistió el Director General de Telecomunicación señor Rodríguez de Miguel y los altos jefes del Cuerpo.

La conferencia de los "tres grandes,"

"LOS TRES GRANDES" CELEBRARON OTRA REUNION: LA ULTIMA POR AHORA

Potsdam. — Truman, Churchill y Stalin han celebrado una reunión antes de la salida del "Premier" para Londres, donde mañana se darán a conocer los resultados de las elecciones.

La reunión ha sido la nove-

La festividad de Santiago en Compostela

Santiago de Compostela. — La ciudad ha conmemorado hoy con extraordinario esplendor la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España.

A las nueve de la mañana, salvas de 20 disparos y bombas de palenque anunciaron la solemnidad del día.

Desde primeras horas se congregó en la Plaza de España, ante la Catedral, un inmenso gentío para presenciar la recepción del oferente que, en nombre del Jefe del Estado, efectuaría la ofrenda nacional al evangelizador de España.

Para esperar al oferente, que era el Capitán General del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo, Almirante don Manuel Moreu Figueroa, se trasladaron a dicha plaza todas las autoridades y representaciones.

Don Manuel Moreu revistó las tropas que le rindieron honores y a continuación le cumplimentaron todas las autoridades y personalidades.

Inmediatamente se formó la comitiva para trasladarse al templo catedralicio.

Abrió marcha la Banda Municipal, seguida del Ayuntamiento con los maceros y el pendón de la ciudad.

Figuraban en la comitiva representaciones oficiales, entidades y comunidades, jefes y oficiales de la guarnición y el Presidente y los Directivos de la Archicofradía del Glorioso Apóstol.

La comitiva entró en la Catedral por la puerta de Platerías.

En el atrio fué recibido el Almirante Moreu por la representación del Cabildo, que en nombre del Arzobispo, le dió la bienvenida.

En el templo se organizó la

procesión mitrada que recorrió las naves principales de la Basílica.

En un templo de plata portada la imagen de la Virgen de Santiago el Menor, escolta cuatro capellanes el coro de caballeros de Ordenes Militares.

Tras la imagen, dos niños llevaban una bandeja con una copa de plata conteniendo la ofrenda nacional instituida por el Rey Felipe IV el año 1643.

Presidía la comitiva el Sr. de Tuy, Fray López con báculo y mitra.

Durante la ceremonia pronunció el "botafumeiro" y aron las chirimias.

El oferente y personas des se trasladaron al atrio mayor y dió comienzo la Misa, oficiada por el Sr. de Tuy.

La Catedral ofrecía un aspecto brillantísimo con espléndida iluminación.

Pendiendo del centro nave se hallaba el gallero del "Lepanto", glorioso donado por Don Juan de Austria, en la ofrenda al Santiago.

Al llegar el momento Ofertorio en la Santa Misa, oferente, de rodillas ante imagen del Santo, presentó ofrenda y pronunció la acción.

Terminadas las palabras delegado del Jefe del Estado contestó el Obispo de la Misa.

Terminada la Misa, el oferente, acompañado del Ayuntamiento y con el mismo monial y siguiendo el rito de la llegada al templo fué despedido.

Se celebró luego una acción en el Ayuntamiento en honor.

La lucha en Extremo Oriente

MILES DE AVIONES ATACAN EL JAPON

Guam. — Más de mil aviones han efectuado ataques contra el mar interior del Japón.

Prosiguen en su séptima día los asaltos más terribles que se hayan emprendido contra el Japón.

Oleadas de aviones saquearon las cubiertas de los portos para sembrar la destrucción en el territorio japonés según un comunicado del Almirante Nimitz.

La fuerza naval de los Estados Unidos prosigue el ataque con los medios a su alcance.

Unos 9 mil aviones efectuado siete grandes ataques contra los buques de guerra y al mismo tiempo, mil superfortalezas han efectuado bombardeos.

La Independencia de Austria

Graz (Austria). — Los países del octavo ejército nazi han entrado por Graz y se han apoderado de los buques de guerra, de manos de los del control de la ciudad.

El comandante jefe de la policía, Sir Richard Mc. Creagh, dirigido a la población un mensaje en el cual dio la misión primordial del ejército militar y fuerzas de la ciudad de Corintia y Estambul.

La restauración de Austria independiente y libre, acordado por los grandes potencias.

La restauración de nuestra independencia trae libertad dependiente y es el triunfo de nuestros esfuerzos, terminó diciendo.

BALEAR

HOY

Prisión sin rejas

El hombre que fabricaba monstruos

LIONEL ATWIL LON CHANEY

VIERNES SORTEO DE LAS 12 ENTRADAS DE

ARRUZA